



SENÁT
PARLAMENTU ČESKÉ REPUBLIKY



MĚSTO CHRASTAVA

náměstí 1. máje 1, 463 31 Chrastava
telefon: 485 14 3 310 fax: 485 14 3 344

Ministerstvo vnitra České republiky, k rukám pana ministra **Víta Rakušana**, Praha, ID DS 6bnaawp
PP ČR, k rukám pana policejního prezidenta genmjr. **Martina Vondráška**, Praha, ID DS gs9ai55
KŘ LK, k rukám pana ředitele plk. **Ondřeje Musila**, Liberec, ID DS vsmhvp9

Váš dopis č. j./ze dne

č.j.

VED/4491/2022/mc

Chrastava

22.11.2022

Opakovaný maximálně důrazný protest proti plánovanému zrušení policejního oddělení v Chrastavě a dalších jedenácti v Libereckém kraji včetně čtyř v senátním obvodu č. 34 Liberec

Vážený pane ministře, vážený pane policejní prezidente, vážený pane řediteli, opakovaně podávám tímto nejen jako starosta města Chrastava za město Chrastava, ale také jako senátor senátního obvodu č. 34 Liberec za obce svého (nejen) senátního obvodu co nejdůraznější protest proti plánovanému definitivnímu zrušení obvodního oddělení v Chrastavě a proti definitivnímu rušení dalších jedenácti obvodních oddělení v Libereckém kraji včetně čtyř v senátním obvodu č. 34 Liberec, ke konci roku 2022. To má být technicky provedené tak, že se zpravidla dvě obvodní oddělení sloučí v jedno a na druhém místě zůstane jen velmi omezeně (7,25 hod. v pracovní dny) obsazená služebna spadající pod sloučené oddělení.

Již 28. června 2022 proti rušení policejního oddělení v Chrastavě protestovali starostové všech obcí, které by měly spadat sloučené policejní oddělení Hrádek nad Nisou. A na společném jednání starostů Libereckého kraje s vedením police České republiky v čele s panem policejním prezidentem na Krajském úřadě v Liberci 18. srpna 2022 dali starostové ze všech sídel dosavadních obvodních oddělení z celého Libereckého kraje, kde se z 23 obvodních oddělení má zrušit 12, jednoznačně a jednotně nevěli k plánovanému rušení policejních oddělení s celou řadou odůvodněných argumentů.

Nutno zdůraznit, že jak Vy pane ministře, tak Vy pane policejní prezidente, tak Vy pane řediteli PČR LK se opakovaně zaklínáte tím, že se jedná o optimalizaci a že, cituji z <https://www.policie.cz/clanek/vyjadreni-reditele-krajskeho-reditelstvi-policie-libereckeho-kraje-ke-zverejnenemu-clanku.aspx> „Počet obvodních oddělení na území optimalizací dotčených součástí zůstává neměnný!“

Že je výše uvedené tvrzení **nepravdivé**, dokazují samotné stránky Policie České republiky <https://www.policie.cz/clanek/poradkova-policie.aspx>, které definují obvodní oddělení mj. takto: „Obvodní oddělení policie: vykonávají svou činnost především následujícími formami: „Dozorčí službou, která je vykonávána **nepřetržitě**...“

To, že v Chrastavě a ve všech dalších místech, kde zbyla z obvodního oddělení služebna, výše uvedené není splněno ani náhodou, je více než nabíledni.

Celý spor, který je odůvodňován především nedostatkem příslušníků pořádkových sil, spočívá v tom, že zatímco v dosavadní situaci (před rušením obvodních oddělení) spojené hlídky ze dvou obvodních oddělení (právě z důvodu nedostatečného počtu příslušníků) jsou stavem nouzovým, který je třeba napravit navýšením počtu příslušníků, po „optimalizaci“ (rušení obvodních oddělení) tento stav se stane rázem vyhovujícím, neboť ve sloučeném obvodním oddělení (což je původní + zrušené) se totožná hlídka změní z hlídky spojené ze dvou oddělení v hlídku jednoho oddělení, což je pro činnost jednoho obvodního oddělení formálně vyhovující.

Výsledkem dosavadního průběhu pilotního projektu, který akutně hrozí na konci roku svojí přeměnou v trvalý a definitivní stav, je odchod nejen velitele obvodního oddělení v Chrastavě, ale i obvodního oddělení v Hrádku nad Nisou z řad příslušníků PČR a stavy, kdy činnost PČR musí suplovat MP (tam, kde existuje).

Vážený pane ministře, vážený pane policejní prezidente, vážený pane řediteli, žádám Vás o zastavení plánovaného rušení policejních oddělení v Libereckém kraji, maskovanému termínem „optimalizace“, a doprovázenému zjevně nepravdivým tvrzením, že „počet obvodních oddělení zůstává neměnný“. Stačí k tomu velmi málo, a sice **opravdu zachovat obvodní oddělení** jak v Chrastavě, tak na všech místech Libereckého kraje, kde dosud tato obvodní oddělení existovala a fungovala.

Michael C a n o v – senátor volebního obvodu č. 34 Liberec a starosta města Chrastava

P.S.: Tento dopis je otevřený